

# KEMENESALJA

A CZELLŐDMÖLKI JÁRÁS SZOCIÁLISTA PÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelen minden esztendőnkön és vasárnap reggel.  
 Előfizetési ára: Egész évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 4 korona.

Egyes szám ára  
 30 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Korona-szálloda, 3. számú szoba  
 Ide intézendők a sajtóügyi részre illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzületek.

### Felhívás.

Figyelmeztetjük a készlet tulajdonosokat, hogy feleslegük eltitkolása, átengedésének megtagadása, avagy a beszállításnak bármilyen módon történő késleltetése oly súlyos kihágást képez, amely felett a forradalmi törvényszék ítélkezik.

A reitens magaviseletet tanusító termelők nevét a forradalmi törvényszéknel bejelentjük, hogy az illetőket a méltó és gyors megfoltás azonnal elérje.

A vetésre megállapított mennyiség

gen felül, mondjuk az ültetés pótlására, mit sem szabad visszatartani. A vetés megtörténte után a vetésre szánt burgonyából visszamaradt mennyiség utólag bejelentendő.

A fejkvóta címén járó burgonyamennyiség megállapítása a legelőkiszemelésben eszközölköd.

Elvárjuk mindenkitől, hogy ezen rendelkezések legyen eleget és fölös készleteit jelents be.

### Munkástanács.

### Rendelet

a mezőgazdasági gépek használatára.

Mezőgazdák, továbbá szántó-, eszőlő- és más mezői munkavállalkozók mezőgazdasági gépeiket és szerszámaikat a földmívelésügyi népbiztosság engedélye nélkül nem idegeníthetik el és azokat a községi birtokrendező és természet biztosító bizottságok utasításai szerint a termelés érdekében állandóan használatban kötelesek tartani.

A mezőgazdasági gépek tulajdonosai gépeik javításáról és azok üzemképes állapotba helyezéséről sürgősen gondoskodni kötelesek.

Kötelesek továbbá az összes gazdasági gépekről és a folyó időnyre mellőzhetetlenül szükséges javítási munkálatokról, nemkülönben az olyan üzemi szükségletekről (szakmunkások, eszközök, anyagok) amelyeket maguk előteremtteni nem tudnak, gépenként elkülönítve, nyolc napon írásbeli kimutatást a járási gazdasági biztosságnak Czellődmölkre beiktatni. Halaszthatatlan szűkség esetében a

gazdasági biztos maga intézkedhetik a gép javítását és üzembe helyezését iránt.

A bérszántó vállalkozók és az egyéni több gépkészlettel rendelkező bér- és vámcseplő vállalkozók kötelesek a 2. szakaszban említett kimutatáson felül külön kimutatást is készíteni és ezt tízennégy napon belül a földmívelésügyi népbiztosság mezőgazdasági géposztályához fölterjeszteni, amely kimutatásban részletesen fel kell tüntetni a gépek nemét, számát, elhelyezését, állapotát, üzemképességét, valamint azt, hogy milyen javításra szorulnak és általában biztosítottak látszik-e velük az időny munka akadálytalan elvégzése.

Aki a fenti rendelkezéseket megszegi, vagy bármilyen módon kijátssza, forradalmi törvényszék elé kerül.

Czellődmölki, 1919. április 15. én.

Földmívelésügyi Népbiztosság megbízásából:

Csik Antal, Csipkay Elemér,  
 gazd. bizt., gépszakértő. járási gazd. biztos.

### Agitátorok.

Az emberiség hamis apostolai pont olyanok, mint az emberiség igazi prófétái. Azt mondja az öreg Zarathuztra: „Jól megadád a prófétákat, mert néha az álprófeta igazibbnak látszik a valódi, ílhetteli jelű látnoknál. Ez régi, megdönthetetlen erőtűs igazság. Hogy ez mennyire sakramentum, azt napnál világosabban láthatjuk a mai megmérhetetlen fontosságú napokban. A történelmi tanúság szerint az álpróféták mindig a legirgasmasabb napokban, években szaporodnak, mint a gyomorélelyjű bűnök. Ma is vannak ilyen hivallakok. Ezek az „agitátorok”. Oly káros, a szocializmusnak oly mélyelyző fergei ezek, hogy komolyan kell velük foglalkozni és ideykedésükkel szemben a legradikálisabb eszközökön kell folyamodni.

— A mai agitátorok két csoportba sorozhatók. Az egyik teljesen jóhiszemű, de abszolútan nincs tisztában a szocializmussal, mint eszmével, mint tudománnyal. Nincs szponki rátermettségük, csak szajthetőségük. Többnyire falvakban jelennek meg és majdnem mindig érdeken keresztül. Bár ez a fajta lelkességéből működik, de mégis le kell őket inteni, hogy miért, azt is megfogom magyarázni. Ezek nem tudják, hogy a szocializmusnak éppen a szocialis érdekében vannak hasznos korlátjai. (Érdekes cikket írt erről Varga János elvtárs, a Vörös Újság IV. 9. számában). És ezek éppen, mivel nem ismerik a szocializmus hasznos korlátait, elérmeik a kispapost, a kézművest, a kis- és törpebirtokost, azóval a becsületes, a verejtékes munkával szerzett kis vagyon remegő tulajdonosait és megijednek azok is, kiknek életbiztosításuk

van. (Hogy ezek a kis embereket ne féljenek, közlöm Lengyel pénzügyi népbiztos következő rendelkezését: A forradalmi kormányzatának minden kisvagyonát, mely munkakereseményből keletkezett, kíméli. Az a nyugtalanság tehát, mely különösen a munkások körében keletkezett, teljesen alaptalan. Az életbiztosítási díjak további befizetésével, a munkás baj esetén a biztosított összeg kifizetésére feltétlenül számíthat. Budapest. IV. 9.)

Természetesen ezek a frázispolitikával rendelkező gyerkőcök csak a Tanácskormány feladatait szaporítják. Ezek — ép mivel tudatlanok, radikálisabbak Lenin és Kun belánál, vagy a nemrég Moszkvából világra hirdetett III. Internacionálnál. (Népszava.) Így azután a derék, a becsületes törpe és kisbirtokos, midőn kimegy kis földjére, melyet legelőször a szájától megvont falatokból szerzett és mert föld az élete, a gyönyörűsége, a kedve, a mindene, — könnyűbeidét azemeivel néz fel a daloló paszirtára.

Kisember-Elvtársaim! A III. Kommunista Internacionálé azt hirdeti, hogy a kis vagyon tulajdonosait megértéssel, például, felvilágosítással kell rávezetni a szocializmusra. Miért akkor az ideges félelem? Miért hiszték az agitátoroknak. Tudja mindenki, hogy kis vagyonkátokat nem árulásért, nem embertársaitok kín és vérérdre vivéséért, nem átkos bűntudatért kaptátok. Példás szorgalmatokat gyűlöletért nem kívánja senki. Dolgozatokat ezek után is békén nyugodtan.

A második osztályba tartozik az öntudatos agitátor. Ez mindig ellenforradalmi berene. Azok, kik mindig irigylték a néptől a boldogságot. Azok a kalandorok mennek a falvakba, kik azok eszóját húzzák, akik a kéges tenyerű testvértől elfordultak és egyszerűen undorral. Azoknak a szűcsővel, akik az embert, az ember ellen vitték, hajlották ágyával, bombával. Azoknak a talpnyalói, akik sok ezer holdjaikat honterelésért, a szabadság letiprászáért kapták. Ezek a tulajdonképeni álpróféták, amit a nép nem ismer fel, mert a legnagyobb szocialistáknak látszanak. Kifőző taktikával dolgoznak. Jemenik a nép lelkiéletét. Városa nem mernek menni, hogy konkolit hirtessenek, mert az ottani szerzett munkásság ismeri a szocializmus főbb tanait, tehát felismernek.

Ezek azután felizgatják a falusi kedélyeket a vallás, az iskola, a templom és a nő kérdéssel és a pénzről szóló hazug, lelkellenesekkel. Ezek az alibikar, ezek a farkasok pénzszűkekorok ügyeiket a háttérbe.

Falusi Elvtársaim! A II. vallástokat nem bántja senki sem. A tudományos szocializmus szerint a vallás mindenkinek a magánügye. Mindenki szabadon köretheti hitét. Vallásért, becsületéért soha senkit a szocialista állam-

## Proletár vér

Marvány palotában uri sereg tombol  
Arany csillárók, halvány fény tüzében  
Folyik a pezsgő, fécán pecsényére,  
Fényes táncra készül, uri sereg szépen.

Nincs közöttük szegény, hivatalnok egy sem,  
Csóppán mágneskőből áll az uri fama —  
Suhogó selyemben, kényelemben készült  
Brillirozó táncra, a sok uri dama.

Izzik a nagyterem, kandalló tüzetől,  
Ilatos selymeknek mámorító keje —  
Künn a hó hull alá; s feljázad a szegény.  
Agyongyórtott munkás proletárnak vére.

Aranygyapjas rendnek hódoló magások,  
Rabszolgái mind a talpalnyó hadaknak,  
Milliósi értékén csillogó nyémantok —  
Fényt adnak a pezsgős, kristály poharaknak.

Hőfőér a kenyér, gyöngyén szerlejtelve,  
Praktos inas sereg tördja szelészéjjel.  
Addig a proletár nyomor hadserege  
Kopial a fekete dőhös rakkenyérrel.

Van-e még, lesz-e még fény a nyomor arnyán,  
Üdözött munkásnép kínos seregéből  
Nem! És nem is lehet arnyak birodalmán  
Most már többet inni — a proletár vérből.  
Kégy János.

## H I R E K.

### A szőke Tisza partján,

ahol nyári esték alkonyatán annyszor jártam  
örök csodálva a gyorsan száguldó habokat,  
ahol annyszor vágytam a kis környezetbe,  
melyben e kis riptort írom, — mintha egy  
új árvíz dühöngne.

A szőke Tisza partján, ahol máskor a  
híres szegedi papusban pirospezsgős szegedi  
és tányai lányok jártak, ahol a legjobb ke-  
nyeret sütöttek, ahol világja ment a híre a  
halnak és paprikának, — most a kértváhs  
és formátlan sápkájú, de egybeként művelt  
franciák, vad gyarmat szerencsének és még  
vadabb rézbőrűek járják fejevel a város,  
igazítják be az utcásonkora a gépfegyverek  
s kutatják ki a szelid magyarokat, okvetlen-  
kednek. Letartóztatnak, internálnak.

A szőke Tisza partján, a legnagyobb  
magyar városban híres magyar vezető, francia  
eredeséjű a városban, francia tabornok  
rendekezik a város sorsa felett, franciák a  
póstan, pénzügyi, igazgató-ágon, mindenütt. A  
szociális part exponensét franciák terrorja,  
kényszerítette a város elhagyására s nem egy  
kénytelen a francia militarizmus parancsolt  
internálás keserű kenyérrel fogyasztani.

A szőke Tisza partján, a tölcső oldalán,  
Ujszegeden, ahol annyszor megpihentem a  
hűvös platánok alatt, — szelid szerbek otromba  
ágyúai vannak irányítva Szegednek így paranc-  
soltak felülről ezeknek a sokat szenvedett,  
szurós szemű, de még szerbeknek és ők parancs  
szerint cselekedtek. De Szegeden, Ujszegeden  
át, le Belgrádról eljutott a magyar proletár-  
forradalom híre s, míg Belgrádban százötven-  
ezer ember tüntet a proletárdiktatúra mellett,  
addig Ujszegeden megnyitották a hidat s a  
szerbek csatlakozva a mieinkhez, együtt ünne-  
pelre jártak be a várost.

A szőke Tisza partján, ahol máskor a  
paprika pirosította be a tereket, — most ver-  
festette pirossá Magyar, szerb és francia vér.  
A francia társaság még ideig-óráig Párisból  
féken tudja tartani, a szerbecnek által őrzött  
franciákat, akik csak az adott jelt várják, hogy  
a sápkájuk belsejében viselt vörös szalagot  
kivül tehessek.

A szőke Tisza partja történelmi hely  
lesz. Onnan idétől tovább az Eszme, elyok-  
mott pépek országába, hogy diadalmaskodjék  
az embert állattá súlyesztó bűnös militariz-  
mus és kapitalizmus fölött.  
(L. G.)

ban nem bántanak. A templomok megmarad-  
nak. Aki ennek ellenkezőjét hirdeti, az frá-  
zista, léha, izgató fráter. Azt jelentsék fel. Az  
iskola is megmarad. Csak a szelleme lesz  
más. Nem imperialista döröszégeket, kardot  
dicsőítő észmeiket tanít, hanem az általános  
embert ideaiokért lekeszi. Nem szolgálát  
nevel, hanem előkészíti a gyakorlati, erkölcsös,  
okos életre. A vallást, csak a vallást ezután  
is taníthatja. A lelkes, hisz minden gyűlke-  
zést tarthat ezután is papot.

A legbrutálisabb, mondhatnám a legocs-  
mányabb híreket terjesztnek a szocialista  
állambeli női jövőről is. Hivatkoznak az orosz-  
országi, saratori rendeletekre, mely tulajdonké-  
pen sohasem jelent meg. Olyan hírek ezek,  
melyeken, ha a hiéna olvasni tudna — meg-  
borzadna. Aki a nő köztulajdonbavételéről  
beszél — az, ocsmány jellemű. A szocialista  
államban az anyaság a legtiszteltebb, a leg-  
becsültebb piadesztalon fog tündökölni. A  
nők kommunizálása a perverz, a megrom-  
lott fantáziákban termett meg. A proletár  
erkölcs olyan, mint a ragyogó nap. Megfogja  
beesülni a nő, a hitvesi hűséget, de nemcsak  
beesülni, hanem védeni is fogja.

Le fog sújtani az ököf az állatra, aki a  
filomiptírást, az anyai büszkeséget, a hitvesi  
hűséget bármilyen formában is mélyeni me-  
részkedik.

A lehető legrosszabb hiszemű frázis az,  
mely azt hirdeti, hogy a nő ezután mindenkié.  
A szocializmus a szerezeten alapul. A szoci-  
alizmus azért küzdött, hogy a kiváltságos-  
emberfalóktól megszabadítsa a világot. A szoci-  
alizmus mindig azért harcolt, ami szent,  
ami nemes és tisztességes, tehát ki hihetné,  
hogy a nemi élet ily állati elfajulását, mely  
a fajok teljes elkorcsosodását, szürodörbe  
hullását eredményezné, megengedi?

Eltársak! Az a most vasárnapokban tar-  
tott bestia hirdeti ezt a pokoli mesét, akinek  
láj a régi bűnös, erkölcselen, léha világ, aki  
birtokai, bankjai gyümölcsét leányaitok meg-  
rontására használta fel. Ez faj neki. Faj neki  
és dühödtén, habzó szájjal dölne fel az új  
világ hajnalát, hogy újra te keresnéd neki  
gyönyejező derékkel a pénzt — családod,  
boldogságod megrontására.

Eltársak! A szocializmus egészleges  
nemzedéket akar és tudja azt, hogy az erős  
generáció csak akkor születetheti meg, ha a  
családok, ha az államok élete tiszta és er-  
kölcös.

Most általában, gyorsan, több dolgot  
röviden, a helyes megvilágításban ismertetem,  
de a legközelebbi számokban minden kérdé-  
sről külön-külön fogok írni.

Most csak a felizgatott kedélyeket akar-  
tam lecsillapítani.

Eltársak! Még pár szavam van. Bizza-  
tok a jövőben, bizatok a szocialista állam  
megértésében, szerzetében, mely a munka és  
az erkölcs jegyében született meg.

Ne higgyetek a spekulánsoknak és az  
aljas zavarsinálóit ostoba meséinek, kik azt  
híresztelik, hogy a 10.000, 1000, 200 és 25  
koronás bankjegyeket kivonják a forgalomból  
és ezen az alapon igyekeznek az ilyen bank-  
jegyeket ocsóbban megvásárolni. Az eféle  
alaptalan hírek terjesztőit és azok önjét, akik  
barmely bankjegyet fizetésnél nem fogad-  
nak el, a pénzügyi népbiztosság könyörtelenül  
fog eljárni.

Szabó Gyula.

**Munkások! Proletárok! Készenljetek  
május elsőjére!** Tüntető zenés felvonás  
legyen a proletár világ megnyitákozásában.  
Május elsője ünnepe a világ proletárainak. A  
falvak, a puszták lakói is mind itt legyenek  
a járás székhelyén Czeldömölkön. Este vörös  
estély lesz táncgal egybekövé.

**Figyelemrejelés:** Felhívjuk a czeldö-  
möki kereskedőket, ugyszintén a pénzembe-  
reket, hogy a Tanácsköztársaság rendelete  
alapján 2000 koronán felüli pénzüket hala-  
dektalanul a helyi takarékokba elhelyezték,  
mert ellenkező esetben a helyi direktorium  
vizsgálatot indít és a rendelkezés ellen vét-  
ket a forradalmi törvényszék elé állítja.

**Teljesleg bejelentés:** A községi tej-  
ellátásra vonatkozólag átrendeltük, miszerint  
a teljesleget a termelők haladéktalanul be-  
jelentés a községi tanács intéző bizottságá-  
nál, mert máskölnben kihágást követnek el.

**A Munkástanács figyelmezteti a közön-  
séget,** hogy borutalványokért csak indokolt  
esetben, pl. betegség, öregség esetén forduljon  
a helyi orvosokhoz, mert indokoltan esetben  
szigorúan megtorlandók. Direktorium.

**Mindenütt győz a szocializmus.** A  
jogoszlavok félnek a vörös csapatoktól. A  
vörös-hadsereg derék katonái hatalmas ener-  
giával bizonyították be, hogy csak egy célt  
szolgálnak, amely biztosítja a magyar állam-  
rend felépítését. Erről tanúságot tettek Smei  
elvtárs nyilatkozata szerint a vörös katonák  
a letényi járásban, amikor a szerbek sere-  
gével szembe szált és elgérgettek állásaikból  
az amúgy is kedvetlen szerb katonákat.

**A bolsevizmus diadalmas előnyom-  
lása.** Megmozdult az olasz proletár tömeg és  
már ma szlaggal áttatni nem lehet az olasz  
hadseréget, sem. Nem halgatnak már sem  
Sonnind, sem Orlando szavaira. Az olasz  
proletár tömeg az egész olasz földön magá-  
hoz ragadta a hatalmat. A Munkástanácsok  
mindenütt megalkultak és ez Olaszországunk  
valódi ereje. Hir szerint az olasz királyi pár  
és a főurak menekülnek az országból. A római  
szocialista párt szolidaris a német forradal-  
ommal és ennek felül általános sztrájkot  
rendelt el.

**Adóhivatalok ünnepi munkaszünet.**  
A magyar tanácsköztársaság pénzügyi népbiz-  
tosságot érkezett korréndelet szerint ezentel  
az állampenztárakban (adóhivatal) vasár- és  
az összes ünnepnapokon hivatalos órák még  
akkor sem tartatnak, ha-e napok a hónap  
elsőjére vagy másodikára esnek. Ez esetben  
azonban az esedékes fizetéseket egy nappal  
előbb, a nyugdíjakat pedig egy nappal később  
fogják kifizetni.

**Vasvármegye Direktorium rendolefel.**  
Mint-hogy az önkentes gabona felajánlás fo-  
lyamán egyesek a gazdaközönségből nem tett  
eleget hazafias és ehésgel fenyegetett elvtár-  
saink iránti kötelezettségének, Vasvármegye  
dir-ktoriuma croudelte a karhatalmi rekvir-  
rást. Felhivatnak a politikai megbízottak,  
hogy az összes járási, községi direktoriumokat  
azonnal hívja fel arra, hogy egyes községi  
előjáróságoknál fekvő terménybeszélések alap-  
ján a határekes termelőket, a terméfeles-  
legék beszolgáltatására sürgősen figyelmeztesse-  
zzal, hogy a vonatkozókkal szemben kényte-  
lenek leszünk a forradalmi törvényszék elé  
előterjesztessel élni. A direktorium nevében:  
Hencz politikai megbízott. Gyulai útkár.

**A Margitsziget a proletároké.** A Marg-  
itszigetet vasárnap delután tinn-pélyesen  
adtadj Budapest proletáriátusának. Ideje  
már, hogy az evszázados platánok lombjai  
átt protonar testvér pihenje ki fáradsalmat  
Micsoda öröm! lesz a nagy munka után,  
hogy amit azelőtt csak grófok, magások és  
királyi hercegek élveztek, a szegény dolgozó  
nép lehet. Örüljétek proletár testvérek, mert  
ennek a nagy győzelemnél számunkra fénye-  
sebb nem lehetett.

**Lázong a megszálló szerb hadsereg.**  
A szob megszálló csapat fellázadt. Sok szerb  
katona elhagyta helyét és háza szökő Szer-  
biába.

**Téj ára.** Az országos közfelmérési hivatal 1891/1919. számú rendelete szerint a téj ára: következőképpen állapított meg: Vidéken: Termelő és kereskedő között 175 K, Termelő és fogyasztó között 190 K. Tejke-  
reskedő és fogyasztó között 194 K. Termelő és kereskedő közötti viszonylat 175 K. Nem vonatkozik azon kereskedőkre, akik saját fogatukkal szállítják be a tejet.

**Sőkészletek összeírása.** Felhívjuk az összes kereskedőket, söraktárosokat, továbbá mindazokat, kik fejenként 50 dg-nál nagyobb készlettel rendelkeznek, hogy készletüket azonnal jelentésük be Weisz Izidor kereskedőnél.

**Vasúti hír.** A közfelmérési népbiztonság alkalmazottainkat a gazdasági év végéig kiosztott vagy hatósági engedéllyel beszerzett összes élelmiszer készletek rekvirálása alól mentesítette. Hasonlóképpen mentesek alkalmazottaink ruha- és fehérumű készlete is. Dr. Zigróczy.

**Munkaközvetítés.** Az aratási munkákat kiadni óhajtó gazdák, valamint az aratási munkákat vállalni óhajtó szervezett munkások munkaközvetítés céljából jelentkezhetnek Püzy elvtársnál minden nap d. u. 2-4 ig. Méregház.

**A keményseprés: realjogok** és személys jogosultságok (iparendelvények) érvénye a jelen rendelet életbelépésével megszűnik és ez időponttal a keményseprés s vele együtt minden megelőző tüzrendészeti ténykedés a tanácsköztársaság feladata, amely a feladat teljesítéséről e célra rendelt közegei által gondoskodik. További utbaigazításokkal a Direktorium szolgál.

**Vörös bál a Griff-ben.** A czellómóki szocialista párt husvét vasárnapján negyzedikü vörös bált rendez, a Griff szálloda összes termibein sajáté lapja javára. Minden jó érzelű proletár ott legyen. Változatos élvezetes este lesz. A tánc kezdete este 7 órakor. 12 órakor Vörös Cabaré lesz. Négy jeles műkedvelő fellépésével, ami 1 óráig tart. Éjfél után 2 órakor világpósta és szépségverseny, jótalomszűz. Belpódij szűmelykint 6 K, váltott jegy a táncra is érvényes.

**Színház.** Szombaton volt Erdélyi Lili jutalomjátéka. Farkas Imre bájos darabját adták, az Iglió diákokat, élvezetes előadásban. Erdélyi Lili Évike szerepében mutatkozott be jótormán nekűnk. Kedves hangja terjedelmes skálát árult el és érezhető rajta, hogy gyakorlati menetet követ, sok lapot kapott és virágot. Hétfőn Horváth Jani jutalomjátéka, a Névtelen asszony is szépen sikerűt. Horváth Jani ügyes színésznek mutatkozik és idővel organumja is erősödni fog. Dobó Kató játszotta a cím szerepét. A nagyhét miatt csak vasárnap lesz előadás. Színre kerül a Cigány.

**Felsőmagyarország** tőjai lelkesedéssel jelentették ki, hogy Magyarországhoz kívannak csatlakozni. A megszállott területeken egybéként rúnd van. A csehek sok közeget elhagytak már.

**A vörös katonanapról** számol be irásban és képbő a Színházi Élet e heti száma. Kosztolányi cikket irt a jövő színházról. Forró Pál dr. pedig a mozi új hivatását ismerteti. A Tavasz urak címmel Illés István irt szenzációs riportot, melyet Fodor kitűnő illusztrációi élénkítenek. Ismerteti még ez a szám a Magyar színház propaganda műsorá-

ból Schaw Orvosokját, Warrané mesterségét és Gárdonyi Felhár Anonját s a reudes rovatain kívül közli Becsületének orvosai című egy felvonást, mely Lukács György fordítása. Egyes szám ára 150 K. Előfizetési ár negyed évre 16 K. Kiadóhivatal Erzsébet-közt 29.

## Szerkesztői üzenet.

**L. proletár Czellómóki Beküldött versei között egy-kettő elfogadható, de mi csak forradalmi, alkalmi verseket közölhetünk.**

**Többeknek.** A beküldött cikkeket csak a beérkezésük sorrendjében közölhetjük, mert lapunk szűk terjedelme nem engedi meg egyszerre több cikk közlését. Mindenből keveset.

**F. J. Körmend.** A beküldött cikket jövő számunkban közöljük. **Cs. J. Budapest.** A Kinek tehetsége van hozzá, tudniillik szellemi tehetsége, az bármikor terét nyerhet. **P. J. Czellómóki.** Csak olyan verset közölhetünk, amely a szocializmus tisztaságát érinti. Szérgelmes verseket a papirkosárban helyezünk el. **N. B. Budapest.** Kérjzatot vissza nem adunk. **Joghallgató Szombathely.** Nem közzölhető. **S. O. Czellómóki.** Miért nem ír? Irjon gyakran. Szép, érdekes szocialis műreket köszönettel veszünk. **Sz. Gy. Boba.** A cikkhez gratulálunk.

## Nyilt-tér.

E rovatban közlötűekért felelősséget nem vállal a szerk.

## Nyilatkozat.

Alulírott bocsánatot kérek Szabó Jenő elvtársamtól, amennyiben őt megsértettem, minden sértésem visszavonom.

Magyargencs, 1919. április 13.

Konrad Flóris.

## Hivatalos rész.

### Felhívás.

**A járás jegyzőt felhívom, hogy a Kemenesaljára mint hivatalos lapra az előfizetéseket Késy János szerkesztő címére haladéktalanul beküldeni sziveskedjenek.**

### H. főszolgabíró.

**Másolat.** Söelösztő Bizottság Budapest, 1919. március 29. Vasvármegye törvényhatósága vezetőségének Szombathely. — A munka ne legyen többé közös nyomorúság, hanem közös élvezet. (Liebknecht V.) A közfelmérési Népbiztonságnak ez évi március hó 26-án kelt 10892/1919. számú rendelete értelmében a söszükséglet biztosítására vonatkozó kérdésekben a Magyarországi Tanácsköztársaság egész területére kiterjedő hatásközzel a Söelösztő Bizottság március hó 28-án oly határozatot hozott, mely szerint tekintettel arra, hogy az ellenség által megszállott területeken levő söszállítás ezidőszertig teljesen szűnnetel, másrészt pedig számbavehető söszükségletek az állami söraktárakban egyáltalában nincsenek, a söszükséglet kielégítésére érdekében elegendhetlenül söszükségnek tartja, hogy a törvényhatóságok vezetői saját törvényhatóságuk egész területén egy-kereskedőnél, mint pedig a háztartásokban és gazdaságokban vagy egybűtt levő mindama söszükségletek, amelyek az ellátandóknak fejenként legfeljebb 50 (ötven) dekagrammal számított söszükségletét meghaladják, a söszükséglet kielégítésére hala-

déktalanul igénybevegyék és az elosztórol a legalkalmasabbnak talált módon olyként gondoskodjanak, hogy az ellátandóknak egy havi söszükségletük kielégítésére fejenként legfeljebb 25 (huszöt) dekagramm söhöz juthassanak. A rekvirálás a siker reményével azért rendelhető el, mivel a rendelkezésre álló szállítási adatokból megállapíthatólag a háború egész tartama alatt zavartalanul ezközölt söszállítások a megelőző évek szállítási kerületét jóval túlhaladják és így egészen a közelhulitk lehetőség volt, hogy mindenki tényleges söszükségletét meghaladó mennyiségű söst szerezhesse be. A fentiek értelmében végrehajtott rekvirálás eredménye, annak megjelölése mellett, hogy milyen söszükségletek találtak és azok a megállapított fejkvóta figyelembevételével a söszükségletet milyen időre fedezik, ide a legelsőgöszben, lehetőleg távirati úton bejelentendő.

Mihelyt a söszállítások lehetősége megnyílik, ami iránt a megfelelő lépések megtörténnek, a bizottság gondoskodni fog arról, hogy az egyes törvényhatóságok területén lehetőleg a tényleges söszükséglet arányában a söszállítások és a szállítási adatokat a törvényhatóságok vezetőségeivel mindenkor haladéktalanul közölni fogjuk. Ha esetleg külföldről hozatnak be sö, a söhezatal adatait a küldeményt belepötös vámhivatal, illetve határállomás által az érdeelt törvényhatóságok vezetőségeivel szintén haladéktalanul közölteni fog. Proletár üdvözléttel Söelösztő Bizottság. 2287/919. szám.

Valamennyi közegei és körjegyzőségnek.

A fenti rendelet végrehajtásaként eirndelem, hogy a háztartásokban és a gazdaságokban vagy egybűtt levő mindazon söszükségletek, amelyek az ellátandóknak fejenként legfeljebb 50 dg-mal számított söszükségletét meghaladják, a tulajdonosok által a közegei szűrhez (közegei munkastánácshoz) beszoelgátassanak. A közegei szűr (közegei munkastánác) az átvett mennyiségrol a tulajdonosoknak elismervényt tartozik kiállítani. A közegei szűr (munkastánác) az így rendelkezésre álló készletből az ellátaladóknak egy havi söszükségletük fedezésére fejenként legfeljebb 25 dg. söt ad ki, a fölösleget pedig a járási (szolgabírói) hivatalhoz szolgáltalja be, amely a járásbeli netán födözötlen söszükségleteknek kielégítése után a vármegyei direktoriumhoz bejelenti, mily készletek felett rendelkeznek, hogy a direktorium a fölös készleteknek esetleg központi raktárba való elhelyezése iránt intézkedhessek.

Átvételi ir fejében a 2074/918. számú alpisáni rendelettel megállapított, maximális árak fizetendők. Az öszjeggyűjtéssel, szállítással stb. felmerült netáni költségek az érdeelt közegeket terhelik.

A fentiek értelmében végrehajtott rekvirálás eredménye, annak megjelölése mellett, hogy milyen söszükségletek találtak és azok a megállapított fejkvóta figyelembevételével a söszükségletet milyen időre fedezik, ide a legelsőgöszben, lehetőleg távirati úton bejelentendő.

Czellómóki, 1919. április 14.

Somogyi, h. főszolgabíró.

**Másolat.** Vasvármegye forradalmi kormánytanács ad. 572/1919. szám. Valamennyi

nyí Főszolgabírónak és Polgármesternek. Utólsó: 1. hó 5-én kelt 572/1919. sz. a kiadott rendeletre, helyesbítésül közlöm, hogy a plakettek helyes árai a következők: 56—40 nagyság ára 600 K, 40—28 nagyságú ára 400 K, 28—20 nagyságú ára 150 K; gomblyonplakett 3 K, Szombathely, 1919. március 17-én a Kormányzótanács nevében: Gyulai népbiztos h. 1754/1919. szám.

Valamennyi községi és körjegyző urnak. Fenti szám alatt múlt hó 15-én kiadott rendeletet helyesbítésére másolatban kiadom. Czéldömök, 1919. április 10.

Pollák, pol. megbízott.  
Somogyi, h. főszolgabíró.

**Másolat.** Körrendelet. A forradalmi kormányzótanács elrendeli, hogy a földbirtokrendezés kerestüljvitelére és a termelés folytonosságának biztosítására felállítandók községenként a községi és birtokrendező, termelést biztosító bizottságok. Ezeket a bizottságokat a községi földműves tanács választja és három földműves proletár tagból áll. Feladataik között az intézkedések megtétele, melyeket a földreformot végrehajtó szervek működéséről szóló utasítás előír. Vitán esetekben a járási, illetve megyei birtokrendező és termelést biztosító bizottsághoz fordulnak. Végző fokoz az Országos birtokrendező és termelést biztosító bizottság nont. A választás megtörténtéről, a bizottságok nevéiről 8 nap alatt értesítést várak. A bizottság teendőiről járási értekezleten bő felvilágosítást nyújtok. Csipkay Elemér. Ismeretleni biztos.

2189/1919. szám.

Valamennyi községi és körjegyzőségnek.

Megfelelő szonali eljárás és a megválasztott bizottsági tagok bejelentése végett f. hó 13-ig kiadom.

Czéldömök, 1919. április 7.

Pollák, pol. megbízott.  
Somogyi, h. főszolgabíró.

2236/1919. szám.

Valamennyi községi és körjegyzőségnek.

Hivatkozással 2152/1919. sz. a folyó hó 5-én kelt rendeletre, még a következőket közlöm:

I. §. Bármely malomvízfallal a feldolgozásra behozott gabonamennyiségből őrlésért és hántolásért annak 15 százaléka, darálásért, zúzásért és egyéb feldolgozásért pedig annak 12 százaléka tartozik az őrlőtől felnek felszámítani s azt a vámdíjat természetben levonni.

II. §. Bármely malomvízfallal az őrlőtől gabonáját (tengerből) ugyanazon sorrendben tartozik feldolgozni és illetve a feldolgozott gabonából (tengerből) nyert őrlémenyeket az őrlőtől felek a malomba hozni.

III. §. Az őrlési tanúsítványokat kiállító hatóság köteles a kizsallatott őrlési tanúsítványokról a tanúsítványban megjelölt malomvízfallal szembeállító kőmalmok iránt jegyzéket készíteni. Az őrlőtől malomvízfallal megjelölt kőmalmok kizsallatás sorrendjében feladatul az egyes tanúsítványok keltét, számát, az őrlőtől (a) nevét és a feldolgozásra engedélyezett termény mennyiségét. Az őrlési tanúsítványokat kiállító lakos-

ság ezen jegyzékeket tartozik minden hó 1. én és 15-ik napján a Haditermény Rt. illetékes kirendeltségéhez juttatni.

Oly esetekben, amidőn az őrlőtől felterményét a tanúsítványban megjelölt malom helyett más malomban dolgoztatja fel tartozik ezt a körülményt az evn §. 1. sz. bekezdésében elrendelt jegyzék vonatkozó feljegyzésével megfelelő helyreigazításra végelelő óra- helyt annál a hatóságnál bejelenteni, amely számára az őrlési tanúsítványt kiszolgáltatta.

IV. §. Aki a jelen rendelet, vagy a hatóságnak a jelen rendelet alapján kibocsájtott valamely rendelkezése ellen vétkeztet megsej, vagy annak megszegésénél bármily módon közreműködik, kihágást követ el, amely a 2490/1918. M. E. sz. f. 38. §-a szerint büntetendő.

A 2490/1918. M. R. r. sz. és az azt kiegészítő idevonatkozó rendeletek egyéb intézkedési változatlagnal érvényben maradnak.

Felhívom címetek, hogy jelen rendelet tartalmát jegyzőkönyvhöz tartozó községekben úgy tegyék közhírre, hogy arról egy- a malomtulajdonosok, mint az őrlőtől okvetlen tudomást szerezzessenek.

Czéldömök, 1919. április 10.

Somogyi, h. főszolgabíró.

**Másolat.** 4931/1919. sz. iktatmány másolata. Az országos közlélmzési hivatal kirendeltsége Szentgotthárd. 185/1919. sz. Targy: őrlési tanúsítványok kiállítási a külföldi malmokra. V. a. ügyosztály Népbiztosai a burgóhegy (Vasvármegye) határrendőrfonalórság jelenti, hogy a környékbeli lakosság gabonáját őrlés céljából szabályozott őrlési tanúsítványal az ostarák területen fekvő burgai malomba szállítják. A gabonamalmok külföldre való csempeszésének hatósági támogatása kijátszása, a szállítási igazolvány rendszernek és tetemes karosodatl idéz elő amogy je nehéz elemzési viszonyaink terén. Ez az őrlési rendszer és vizsgálás, az ostarák határmentén fekvő járáásokban arakások és tudatos elősegítése a gabonamalmok külföldre való illetéktelen kivitelének. Az ilyen gabonára az ostarák hatóságok ráeszik a kezüket, lefoglalják, a felet kártalanítják és a gabonát előlélmzésére felhasználják. Ama ritka esetekben, amikor belvárdi őrlőtől gabonáját liszt alakjában visszanyeri, az országos közlélmzésre elvezett a vámgabona, amelyeket az ostarák malom szed be. Elyidejőleg feljelentést teszek a burgóhegyi község előjárása ellen, kérve a vizsgálat elrendelését és a vizsgálások mérvének megállapítását. A vizsgálat vezetésével javasolnám a határrendőrség szentgotthárdi vonalszakasz parancsnokának megbízását. Végettel tiszteletteljesen javasolnám Vasvármegye alispánjának utasítását arra, hogy a községi előjárásokat külföldi malmokra szóló őrlési tanúsítványok kiállításáról szigorúan tiltsa el. Szentgotthárd, 1919. évi január 22. Alírás, kirendeltség vezetője. P. H. a másolat hiteles. Molnár ek. Az Országos Közlélmzési Hivatal vezető Népbiztos 4931. 1919. VIII. szám. Vasvármegye alispánjának Szombathely. A vezetésem alatt álló hivatal szentgotthárdi kirendeltségének f. évi január 22-én kelt 185. számú jelentésének másolatát

sürgős jelentéstétel végett megtöltöm Alispán urnak. Együttal múlt évi szeptember 19. én 14572. szám alatt kelt távirati rendeletre utalva, ez alkalommal is felhívom, hogy az ostarák malmokban való őrlést szüntessék be és utasítsa hatóságait, hogy az őrlési tanúsítványokat kizárólag csak magyarországi malmokban állítsanak ki. Budapest, 1919. évi március 17. A miniszter rendeletéből: aláírás olvashatlan, Miniszteri tanácsos.

2231/1919. szám. Határidő-IV/22.

Valamennyi Jegyzőségnek.

Megfelelő eljárás végett kiadom.

Somogyi, h. főszolgabíró.

**Másolat.** Főszolgabírói Hivatalnak Helyben. Tudomásunkra jutott, miszerint a járási jegyzők az általunk kiadott rendeleteket nem pontosan és nem a kellő eréllyel hajlítják végre. Felkérem tehát címet, miszerint a jegyzőket utasítani sziveskedjék a rendelkezések pontos végrehajtására, mert állanestben könytelen teszek őket felelősségre vonni.

Czéldömök, 1919. április 10. Pollák, politikai megbízott. Kreiner, tulkar 2232/1919. szám.

Valamennyi Jegyzőségnek.

Szigoru alkalmazkodás végett kiadom.

Czéldömök, 1919. április 11.

Somogyi, h. főszolgabíró.

**Másolat.** Távirat. Járási politikai megbízott 967m/1919. szám. Közlélmzési népbiztos a hozzáérkezett panaszokból, arról győződött meg, hogy illetéktelen egyének, vagy helyi alakulatok jogosulatlanul terményeket és elemházakat rekvirálnak, mertán csak feletti rendelkezési jog kizárólag a közlélmzési népbiztos illeti meg, felkerjük, utasítsa összes községi direktoriumokat, miszerint minden rendelkezésre álló eszközzel hasanak oda, hogy az illetéktelen rekvirációk megszüntessék és jórőben rekvirációkat, vagy feltárasokat csak a közlélmzési népbiztosnál által igazolt egyének fogánatosítsanak. Vas megyei direktorium.

2256/1919. szám.

Valamennyi községi és körjegyzőségnek.

Megfelelő eljárás végett közlöm.

Czéldömök, 1919. április 11.

Pollák, pol. megbízott.  
Somogyi, h. főszolgabíró.

2283/1919. szám.

Valamennyi Jegyzőségnek.

Felhívom figyelmét a V. H. L. legközelebbi számában a vámgabona felhasználása tárgyában megjelenő 9303/1919. számú alispáni rendeletre.

Czéldömök, 1919. április 5.

Somogyi, h. főszolgabíró.

2297/1919. szám.

Valamennyi községi és körjegyzőségnek.

A vármegyei direktorium elrendelte, hogy a községi direktoriumok az országos feladat ezen bizottság ha össze- ügyek jórőben nem a varmegyei közigazgatási bizottsághoz, hanem Vasvármegyei Direktoriumához címreze küldendők be.

Czéldömök, 1919. április 14.

Somogyi, h. főszolgabíró.